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EXPLOITATION DES TRANSPORTS
LOGISTIQUE

Epreuve de MATHEMATIQUES

Les deux probléemes peuvent étre traités de facon indépendante. L usage de la
calculatrice est autorisé dans les conditions dictées par fa circulaire 99-186 du 16/11/99.

Coefficient : 1 Durée : 1 heure

Probleme 1 : (10 points)

Une entreprise de transport désire investir dans quatre chariots élévateurs d’un prix unitaire
hors taxe de 19 000 €,
Cette entreprise prend a sa charge 25 % du montant de Pinvestissement et le reste sera

emprunté a la banque.

1) Calculer le montant hors taxe et le montant taxe comprise de 'investissement sachant
que laTVA estde 19,6 %.
2) Montrer que le capital emprunté par Pentreprise est de 68 172 €.

La bangue propose un remboursement par mensualités constantes au taux annuel de 5,4 % sur
une durée de 6 ans.

3) Calculer le taux mensuel proportionnel et le nombre de mensualités.
4) Calculer le montant d’une mensualité. Arrondir au centi¢me.
5) Compléter 'extrait du tableau d’amortissement en annexe 1 (a rendre avec la copie).

On appelle U, la valeur de Pamortissement de la premiére mensualité,
U,, la valeur de I’amortissement de [a seconde mensualité,

U, , la valeur de I’amortissement de la n-iéme mensualité.

Ona: U, =80383 U,=80744 U,=8I108 U, =81473 U, =81839.......

La suite {I/, ) est une suite géométrique.

6) Calculer la raison de cette suite, Arrondir 4 0,000 1.
7) Calculer la somme des amortissements correspondant aux 72 mensualités. Arrondir a
I"unité.
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Probléme 2 : (10 points)

Une étude statistique a été menée par I’entreprise afin de connaitre le nombre de camions qui
entrent dans I'entrepdt a une heure donnée de la journée. Cette étude a conduit & modéliser le

nombre N de camions entrant dans ['entrepdt & 'heure ¢ par :
N=01r -361"+4051-121
L’entreprise réceptionne les camions entre Sh et 17h,
Partiec A :  Etude d’une fonction
On considere la fonction f définie sur]5;17] par: f(x) =01 x> -3.6 x* + 40,5 x ~121

1) Calculer f'(x)ou f'désigne la fonction dérivée de f .
2) Résoudre I’équation f'(x) =0
3) Compléter le tableau de variation donné en annexe 1.

4) Compléter le tableau de valeurs donné en annexe 1.
5) Compléter la représentation graphique de 1a fonction f sur ’annexe 2.

Partie B :  Exploitation du graphique

1) A quelle heure le nombre de camions entrant dans I’entrepdt est-1l le plus grand ?
Laisser apparents les traits utiles a la lecture.

2) L’entrepdt ne peut recevoir que 24 camions devant les quais.
Préciser I'intervalle de temps durant lequel les camions devront rester en attente

devant Pentrepdt. Arrondir a ’heure.
Laisser apparents les traits utiles a la lecture.
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Annexe 1 :

Exirait du tableau d’amortissement ;

A rendre avec la copte -

Echéance | Capital restant dd | Amortissement Intérét Mensualité
1 68 172 803,83 110,60
2 807,44 1110,60
3 811,08 1110,60
Tableau de variation :
x 5 9 15 17
Signede f' + P
Variation de f
Tableau de valeurs : Arrondir a 'unité
x 5 6 9 10 11 13 14 15 16 17

flx) | 4 14 | 25 | 24 22 17
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Annexe 2 : A rendre avec la copie
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Equaiion du second degré ; ax’> +bx+c=0
A=b’ —4dac
-5 A >0, deux solutions réelles :
biVE bR
a 2a
-S8i A =0, une solution réelle double :

Xl = x2

X[ =Xy = ——
1 2 2u

- Si A < 0, aucune solution réelle
SSiA>0, ax® +bx+c= a(x —x; Hx—xy)

Suites arithimétigues :
Terme de rang I : «, et raison r

Terme de rang » : 1, = uy + (n—1)r

Somme des & premiers termes :

B k(uy F o)

Hy+Hy+ ..+l ——————
2

Suites véoméfrigues ;

Terme de rang | : u; et raison g

Terme de rang n : i, = 1t,g""!
Somme des k premiers (ermes :

l—qk

l-¢

Iy + Iy + o = U

FORMULAIPE BACCALAUREAT PROFESSIONMWEL
Secteur Tertiaire
Fonction [ : Dérivée f': Statistigues !

J) fx) P
ax + b a Effectif total N = ZH,-

X 2 2x i=1

3 3x? P

X

1 1 ZH{X i

S 42 Moyenne X = = N

ulx) + vi{x) 1'(x) + v'(x) P p

a u{x) a u'(x) an xiz

m;(x; —)?)2
1 _ =l

N

. i=
Variance V = -X

N
Ecart type ¢ = JV

Valeur acquise par vne suite d'anpnités
V, : valeur acquise au moment du dernier versement

¢ @ versement constant
¢ : taux par période
n : nombre de versements

1+ -1
t

V= a

Valeur actuclle d'une suite d'annuités
constantes @
Vy @ valeur actuelle une péricde avant le premier
versement
@ versement constant
¢ : taux par période
i . nhombre de versements

I-(1+)7"
(1 ——

t

Vy

Logarithme népérien @ In

(uniguement pour les sections ayant 'alinéa 3 du II)
In{ab)=Ina+inb In{(@=nlna
In(e/by=Ina-Inb
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